Информация
 по реализации проекта установки кислородной станции в рамках гранта С19RM Глобального Фонда 

Приказом МЗ КР №180 от 23.02.2023г. была создана рабочая группа по подготовке заявки на финансирование оптимизации портфеля Cl9RM в Глобальный Фонд по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией. 
Заявка подготовлена в соответствии с приоритетными потребностями страны и с учетом рекомендаций Глобального Фонда. 
Глобальным Фондом по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией была одобрена заявка  Министерства здравоохранения КР по  установке кислородной станции (КС) на базе территориальной больницы Ноокатского района. Проект реализует ПРООН/ГФ совместно с  Центром развития здравоохранения и медицинских технологий (ЦРЗиМТ КР), реализация проекта до 31 декабря 2024 года.
В рамках мероприятий по реализации проекта по установке кислородной станции состоялась поездка в организации здравоохранения Ошской и Баткенской областей с 19 по 22 декабря 2023г. (Ноокатский ЦОВП, ЦОВП г. Кызыл-Кыя, Кадамжайский ЦОВП, ЦОВП Айдаркен Кадамжайского р-на, ОЦСМ г. Баткен, Лейлекский ЦОВП) для определения потребности в медицинском кислороде. Заполнены необходимые формы оценки международной компании BHI.
По  исполнению данного проекта проведена определенная работа:
Совместно с сотрудниками ГФ составлен План работы, включающий все мероприятия по установке КС,  подготовлены и согласованы технические документы для проведения тендера. По приглашению ГФ состоялся визит международных экспертов из США и Кении компании BHI с 22 по 26 января 2024 года, которые посетили организации здравоохранения Ошской области и подготовили свои рекомендации по установке кислородной станции. 
Для установки КС на территории ТБ Ноокатского района  получен разрешительный документ: «Архитектурно-градостроительное заключение на установку кислородной станции на земельный участок №2». Площадь -138,0 кв.м. на территории центральной районной больницы Ноокатского района» от районного управления градостроительства и архитектуры, который был одобрен соответствующими службами и органами местного самоуправления.
 	Переместили  электрический столб с линией электропередач, который находился на площадке №2.
После получения разрешения от Регионального Управления Министерства природных ресурсов, экологии и тех. надзора КР проведена работа по вырубке деревьев на территории, где планируют монтаж кислородной станции, которые бы помешали установке кислородной станции.
Был проведен тендер на установку КС и процесс подачи заявок на запрос предложений завершен: 2 предложения получены, 2 участника торгов отклонены, 1 участник пропустил крайний срок.
Работа продолжается.

