Информация РЦКГВГиВИЧ по ВИЧ

Благодаря усилиям государственных структур, международных и неправительственных организаций, удается удержать распространения ВИЧ-инфекции в стране на низком уровне.
Наша главная цель достижение ЦУР к 2030 году ноль случаев ВИЧ и гепатитов и достижения к 2026 году цели ЮНЭЙДС 95-95-95:
1. 1-95, к 2026 году должны выявить 95% ВИЧ-инфицированных,
2. 2-95 должны подключить к лечению 95% выявленных, 
3. 3-95, кто получает лечения у 95% должна быть неопределяемая вирусная нагрузка, в результате они не будут заражать других. 

Информация по ВИЧ: 
В Кыргызской Республике на 01.07.2024г. всего зарегистрировано 13826 случаев ВИЧ, из них граждане КР -13024, иностранные граждане -802, из них 775 детей (кумулятивно). На текущий момент ВИЧ регистрируется во всех областях страны: Чуйской область – 25,5%, г. Бишкек – 27,2%, Ошская область – 15%, г. Ош – 10,6%, Жалал-Абадская область – 11,4%, Иссык-Кульская область – 3,9%, Баткенская область – 2,6%, Нарынская область – 2,2%, Таласская область – 1,6%. Распределение по полу: мужчины – 62,8%, женщины 37,2%, по путям передачи: половой путь – 60%, парентеральный– 32,4% (при употреблении наркотиков-29,2%, медицинские манипуляции-3,2%), вертикальный от матери к ребенку – 2,4%, неустановленный путь передачи – 5,1%. 
        Для достижения 1-95%, то есть для максимального выявления лиц, живущих с ВИЧ, проводится диагностика ВИЧ: 
· Экспресс-тестирование на ВИЧ на базе центров семейной медицины и стационаров,
· Тестирование половых партнеров ЛЖВ (людей, живущих с ВИЧ),
· Двухкратное обследование беременных,
· Самотестирование. С 2020 года внедряются услуги самотестирования на ВИЧ в рамках ПЕПФАР. На 01.01.2024 года выдано 5365 наборов для самотестирования, выявляемость ВИЧ после самотестирования около 1%. 
· Ранняя диагностика младенцев,
· Индексное тестирование,
· Организация и осуществление работы Мобильных Лечебно-профилактически комплексов. Всего функционирует  9 мобильных лечебно-профилактических клиник на базе областных и Республиканского центров КГВГиВИЧ. Предоставляются следующие мобильные медицинские услуги: консультативный прием врача терапевта, акушер-гинеколога, тестирование на ВИЧ-инфекцию, вирусного гепатита В, С и сифилиса, УЗИ исследование внутренних органов, санитарно-просветительская работа по профилактике ВГС, ВГВ, сифилиса, ВИЧ-инфекции, а также проводится вакцинация против вирусного гепатита В. Всего за 2023 год протестировано 33408 людей на ВИЧ, ВГС, ВГВ и сифилис, из них 15 новых случаев ВИЧ, 1064 положительных случаев вирусного гепатита В, 367 пациентов с положительными случаями вирусного гепатита С и 315 положительных случаев сифилиса. В 2024 году мобильные клиники функционируют с мая 2024г.
Мероприятия для достижения 2-3го 95:
· Лечение ВИЧ. На 01.07.2024 года лечение антиретровирусными препаратами получают 6624 пациентов. С июля 2022 года начата работа по дистанционному взятию на учет и лечение граждан КР находящихся в миграции в РФ, на 01.07.2024 года взято на учет дистанционно 40 человек и переданы АРВ препараты.
· По рекомендации ВОЗ обновляются клинические протоколы,
· Внедряются современные схемы лечения и обучение медицинских работников,
· Укрепление лабораторной базы для мониторинга эффективности лечения.
В целях профилактики ВИЧ: 
· С 2022 года в стране внедрена до контактная профилактика(ДКП) ВИЧ, в 2023 года получили 453 человек.
· Проводится Постконтактная профилактика (ПКП), получили за 2023 год 458 человек. 

Информация по мигрантам:
По данным системы электронного слежения за ВИЧ, по состоянию на 01.07.2024 г.  30% от общего числа зарегистрированных ЛЖВ сообщили об опыте миграции. В 2023 году зарегистрировано 1054 новых случаев ВИЧ, и 495 человек сообщили об опыте миграции, среди них преобладает половой путь передачи, и составляет 96,6% от общего числа зарегистрированных, парентеральный (через кровь) путь -1,4%, у 2% не установлен путь передачи. 
За 6 мес 2024года зарегистрировано 529 человек, 23% выезжали в трудовую миграцию (126), у 98% половой путь передачи. Тестирование на ВИЧ среди граждан Кыргызской Республики, выезжающих за рубеж и прибывших из-за рубежа, проводится бесплатно. В 2023 году обследовано 8520 граждан, выезжающих за рубеж, у 50 (0,6%) выявлен ВИЧ, и 420 граждан, прибывших из-за рубежа обследовались на ВИЧ, у 75 (17,8%) выявлен ВИЧ.
Совместно с партнерами проводятся следующие мероприятия по профилактике ВИЧ среди мигрантов:
· бесплатное тестирование граждан КР, побывавших в миграции более 3 месяцев за последние 2 года на базе ПМСП, МЛПК и ЦКГВГиВИЧ;
· разработаны информационно-образовательные материалы по профилактике ВИЧ для распространения среди мигрантов через ПМСП, мобильные клиники, неправительственные организации, социальные сети и мессенджеры;
· совместно с МТСОиМ КР разработан видеоматериал по профилактике ВИЧ среди мигрантов, планируется распространять через социальные сети и мессенджеры;
· функционируют мобильные клиники во всех областях, в которых предоставляются услуги тестирования на ВИЧ, ГВГ, сифилис и консультирования по вопросам профилактики ИППП для населения (с упором на мигрантов) сельских и труднодоступных районов. 







