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Уважаемый Алымкадыр Савирдинович!
Комитет по ВИЧ и ТБ при Координационном совете по общественному здравоохранению Кабинета Министров Кыргызской Республики выражает Вам свою признательность за содействие и значимую поддержку, которую оказывает Министерство в борьбе с эпидемиями ВИЧ и туберкулез в нашей стране. 
 В соответствии с регламентом работы Кабинета Министров Кыргызской Республики принятие либо внесение изменений в действующие Постановления Кабинета Министров КР осуществляется по инициативе уполномоченного государственного органа в соответствующей сфере. При этом, ранее при Правительстве КР функционировал Координационный совет по общественному здравоохранению (КСОЗ), по решению которого действовал Комитет по ВИЧ и ТБ. К компетенции Комитета по ВИЧ и ТБ были отнесены разработка страновых заявок в Глобальный Фонд по привлечению средств для борьбы с эпидемиями ВИЧ и ТБ, мониторинг реализуемых программ в сфере ВИЧ и ТБ. По линии Глобального фонда для Кыргызской Республики выделяется 25-27 млн.долларов на каждые 3 года и из данных средств осуществляется приобретение более 80% всей потребности в противотуберкулезных препаратов 2-го ряда, средств диагностики и мониторинга лечения ВИЧ и ТБ, покрываются более 90% потребности профилактических программ. Функционирование координационного механизма в виде Комитета по ВИЧ и ТБ является одним из ключевых условий для выделения нашей   стране средств Глобального фонда.
В то же время, начиная с 2020 года в стране произошли ряд изменений в системе государственного управления, принята новая Конституция страны, изменился ряд законов, вместо Правительства сформирован Кабинет Министров. В целях приведения в соответствие с новым законодательством страны возникла необходимость пересмотра Положения о КСОЗ (Координационный совет общественного здравоохранения) и Положения о Комитете по ВИЧ и ТБ при КСОЗ при Правительстве КР. 
Для решения данного вопроса Комитет по ВИЧ и ТБ сформировал рабочую группу и пересмотрел действующие Положения для приведения их в соответствие с действующим законодательством. Совместно с данным письмом направляем вам проекты Положений.
В связи с вышеизложенным, Комитет по ВИЧ и ТБ при КСОЗ просит Вас инициировать процесс по принятию нового Постановления о КСОЗ при Кабинете Министров и утверждения обновленного Положения о Комитете по ВИЧ и ТБ при КСОЗ Кабинета министров Кыргызской Республики.

С уважением 
