Протокол № 1
заседания Сектора по подготовке заявок, 
мобилизации ресурсов и гармонизации.
11 апреля 2018 г. 						                                   конференц-зал НЦФ
Повестка заседания:
1. Рассмотрение и обсуждение концепции многострановой заявки в ГФ от организации «Партнеры во имя здоровья»
2. Рассмотрение и обсуждение концепции региональной программы по туберкулезу от Центра PAS
3. Разное 

Координатор Сектора по подготовке заявок, мобилизации ресурсов и гармонизации (далее Сектор) г-жа Исламова Ш. поприветствовала всех присутствующих участников заседания и объявила о наличии кворума. В пункте повестки Разное было предложено обсудить вопрос по Стратегии снижения надбавок государственным сотрудникам и снижению количества НПО по компоненту ВИЧ во 2-м полугодии 2018 года. Единогласно была утверждена повестка заседания. После чего слово было предоставлено Директору НЦФ г-ну Кадырову А.С.

1. Рассмотрение и обсуждение концепции многострановой заявки в ГФ от организации «Партнеры во имя здоровья» 
Г-н Кадыров А.С. вкратце рассказал об организации «Партнеры во имя здоровья», о том, что она была создана в 70-х годах при содействии Гарвардской Высшей медицинской школы. В последние годы данная организация работает в рамках Проекта End TB. Основной задачей организации является внедрение новых режимов лечения. В Кыргызской Республике с 2017 года уже внедрены индивидуальные режимы с подключением новых ПТП и краткосрочные режимы. В проекте MSF по внедрению новых режимов участвует 17 стран (в основном страны Латинской Америки, Восточной Европы и Центральной Азии). Из стран региона ВЕЦА Проект End TB реализуется в Республике Казахстан, Беларуси, Армении, Грузии и Кыргызской Республике. Согласно этому проекту будут внедряться 5 режимов с подключением новых 3-х противотуберкулезных препаратов (бедаквилин, деламанид, линезолид и перепрофилированные ПТП клофазимин и др.). В настоящее время организацией KNCV внедряются краткосрочные режимы с включением перепрофилированных ПТП, в частности, клофазимина, длительность этих режимов составляет 9 месяцев. По краткосрочным режимам на текущий момент лечится более 100 человек, а по индивидуальному режиму более 130 человек. Проект рассчитан на 3 года, объем финансирования составляет 5 млн. долларов США, срок подачи заявки в ГФ истекает 30 апреля 2018 года. Согласно концепции организации, предусмотрено оказание технической и методологической помощи, никаких закупок оборудования или лекарственных препаратов не предполагается. Далее г-н Кадыров А.С. ознакомил членов Сектора с основными направлениями и планируемыми мероприятиями, описанными в концепции многострановой заявки. В завершении г-н Кадыров А.С. отметил единственный недостаток концепции в отсутствии детализированного плана расходов.
Эксперт г-н Султангазиев А. отметил, что в данной концепции некоторые мероприятия дублируются с тем, что уже реализуется в стране другими организациями. В частности, это касается вопроса регистрации лекарственных препаратов (мероприятия 2.1). По словам эксперта, барьеры для регистрации и импорта новых ПТП и перепрофилированных сопроводительных препаратов уже определены и отражены в ряде отчетов. Тоже касается мероприятий 2.2 по обновлению национальных руководств по вопросам лечения и протоколов, которые по словам г-на Султангазиева А. достаточно современные в нашей стране и включают все препараты. Возможно для других стран эти мероприятия актуальны, в связи с чем, экспертом было предложено запросить у организации «Партнеры во имя здоровья» информацию о конкретных мероприятиях в нашей стране и каков будет вклад в денежном выражении для КР. Г-н Султангазиев А. проинформировал о том, что по компоненту ВИЧ по двум заявкам было четко обговорено какую долю финансирования и какую выгоду получит страна.
Г-н Кадыров А.С. сообщил, что в 2013 году при поддержке международных доноров по ЛУ ТБ было разработано руководство и клинические протоколы, руководство по лечению новыми ПТП (бедаквилин). Доступ к новым ПТП в нашей стране обеспечен. Согласно национальной программе Туберкулез V с марта 2018 года КР переходит на краткосрочные режимы лечения, однако немного запаздывает и с апреля будет запущен процесс перехода на краткосрочные режимы. 
Член Сектора г-жа Катькалова О.А. отметила, что ко всем заявкам отношение положительное, так как в нашей стране не хватает денег для закупки препаратов, для социального сопровождения и оплаты услуг врачей. Она отметила, что в целом заявка обобщенная и хотелось бы получить более детальную информацию о том, планируется ли в рамках данной заявки закупка оборудования, о котором говорится в концепции. Относительно учебных материалов и протоколов, г-жа Катькалова О.А. поинтересовалась насколько целесообразно их обновлять и высказалась, что эффективнее будет обучить весь медперсонал, в том числе, молодых врачей действующим протоколам. Она полностью поддерживает предложение запросить о конкретных мероприятиях, которые планируются в КР и размере финансирования для КР.
Г-н Султангазиев А. заметил, что данная концепция выглядит как лоббирование услуг определенной организации, которая занимается производством нового диагностического оборудования. Также он напомнил, что в бюджете ГФ и в госбюджете не предусмотрено закупок нового оборудования для диагностики и отметил необходимость обеспечения НЦФ нужными тестами. Г-н Султангазиев А. предложил данной организации изучить потребности на местном уровне и обсудить с национальными партнерами что именно необходимо адвокатировать.
Член Сектора г-жа Сарыбаева М.Э. обратила внимание членов Сектора на пункт Мероприятия 1.1., согласно которому планируется совместный обзор текущего гранта и поинтересовалась готова ли страна к пересмотру гранта.
Решение: Направить письмо с уточняющими вопросами по сумме финансирования, конкретным мероприятиям в КР и будет ли закупаться оборудование в рамках данной заявки.

2. Рассмотрение и обсуждение концепции региональной программы по туберкулезу от Центра PAS
Слово было предоставлено члену Сектора г-же Бакировой Ч.А. Было отмечено, что данная заявка в большей степени направлена на мобилизацию вновь созданного сообщества людей, затронутых ТБ (TB People) и Глобального кокуса по ТБ. Одним из вкладов за время реализации этого Проекта в КР является вовлечение депутатов ЖК КР, в частности, Комитета по социальной политике в обсуждение вопросов общего движения парламентариев мира против туберкулеза, что повлекло за собой их активное вовлечение в законодательные инициативы. Кроме того, в первый год в стране была проведена оценка по существующим пробелам, которая была озвучена всем партнерам в Министерстве здравоохранения. По итогам проведенной оценки на второй год всеми партнерами были внедрены новые мероприятия, которые позволили эти пробелы закрыть. Одним из таких вопросов было обсуждение наличия большого числа баз данных по ТБ. Также в течение первого года проводилась работа по популяризации амбулаторного лечения среди общего населения.  Так, совместно с Проектом “Победим туберкулез на уровне Республиканского Центра здоровья и при поддержке НЦФ был проведен широкомасштабный вброс информации по всей стране, включая дальние регионы. Г-жа Бакирова Ч.А. отметила, что на второй год была получена финансовая поддержка на проведение очных встреч по обсуждению вопросов в области ТБ. В данную платформу вошли не только представители гражданского сектора, но и партнеры из Проекта “Победим туберкулез”, представители Национального Общества Красного Полумесяца и KNCV. Данную инициативу поддерживает тематическая рабочая группа Национального Центра по укреплению здоровья. Все материалы, которые были разработаны и распространены в рамках данного Проекта прошли одобрение Этического Комитета. Было отснято 2 видеоролика, трансляцию которых ведет Общественный телерадиоканал. Было проведено обучение по инструментам гражданского мониторинга для тех, кто ранее не вовлекался в данные процессы. Результатом второго года работы стало вовлечение Ассоциации по работе с мигрантами, состоящей из 36 организаций в работу по выявлению и обеспечению приверженности ТБ пациентов. Благодаря успешным переговорам Проекта ПРООН/ГФ с Проектом Флагман была сэкономлена часть средств, предусмотренных на аренду, которая впоследствии была направлена на включение в общее движение месячной борьбы с туберкулезом и софинансирование марафона. В 2018 году планируется создание Руководства по приверженности, кроме того участие в активностях в рамках госсоцзаказа, которые не будут охвачены организацией USAID.
Г-н Кадыров А.С. сообщил, что 27-28 апреля в Нью-Йорке пройдет первое заседание Глобального кокуса по туберкулезу, в котором примет участие депутат ЖК КР/Председатель Комитета по социальным вопросам/ член Комитета КСОЗ г-жа Молдобекова Г.С. Он отметил, что в прошлом году в рамках данного Проекта была проведена хорошая работа, чтобы собрать парламентариев всего мира в борьбе с туберкулезом.
Г-н Султангазиев А. поинтересовался какой вклад осуществлен Центром PAS в КР и какие результаты имеются на сегодняшний день. Также предложил направить запрос дополнительной информации по мероприятиям в КР и размеру финансирования.
Член Сектора г-н Хаитов Д. отметил, что в представленной заявке часть указанных мероприятий, в частности, по укреплению систем здравоохранения и пациент-ориентированного подхода уже выполняются теми или иными организациями в нашей стране.
Г-жа Бакирова Ч.А. пояснила, что те мероприятия, которые уже успешно выполняются в стране не будут дублироваться.
Решение: Направить письмо с уточняющими вопросами по сумме финансирования и конкретным мероприятиям в КР.


3. Разное
Слово было предоставлено Менеджеру Проекта ПРООН/ГФ г-же Лабович И. Было отмечено, что на заседании Комитета 6 марта 2018 года ПМ ГФ г-н Мирзоян А. напомнил о необходимости предоставления Стратегии снижения надбавок сотрудникам государственных организаций. В письме ПМ ГФ от 18 декабря 2017 Основному получателю Проекту ПРООН/ГФ было информировано о том, что страна должна представить в срок до 31 марта 2018 года план перехода на государственное финансирование доплат медицинским работникам, срок соответственно истек 31 марта 2018 года. Менеджер Проекта сообщила, что представленные ранее документы от партнеров не удовлетворяют ГФ, в связи с чем она просит членов Сектора поспособствовать ускорению процесса разработки данной Стратегии. Со стороны ОП было предложено договориться с ГФ продлить сроки предоставления до начала мая 2018 года, в противном случае ОП будет вынужден прервать выплату надбавок сотрудникам медицинских организаций. Было отмечено, что в большей части это касается компонента ТБ, так как анализ по годам показал, что по компоненту ВИЧ наблюдается видимое уменьшение, тогда как по компоненту ТБ надбавки в заявке на 2.5 года остаются практически без изменений. Было отмечено, что в самом плане должно быть четко указано каким образом будет обеспечен переход на государственное финансирование. Г-жа Лабович И. обратилась к членам Сектора с просьбой предоставить данный план в ближайшее время.
Вторым вопросом, предложенным на обсуждение было определение количества НПО по компоненту ВИЧ на 2-е полугодие 2018 года. По словам Менеджера Проекта, в настоящее время необходимо запустить процесс отбора НПО и согласно страновой заявке на 2-е полугодие 2018 года, количество НПО должно сократиться до 20, а в 2019 году до 15 НПО, что подразумевает проведение 2-х процедур тендера с разницей в 3 месяца. 
Г-н Султангазиев А. добавил, что, учитывая данное сокращение, в настоящее время ведется работа по государственному социальному заказу, который обеспечит около 6-ти НПО в сфере ВИЧ новыми проектами, в рамках которых планируется компенсировать активности, не вошедшие в страновую заявку ГФ. Информация о сумме финансирования из республиканского бюджета станет известна в июле-августе 2018 года. 
Г-жа Исламова Ш. напомнила членам Сектора о том, что многие организации подали заявки в Фонд Элтона Джона, что тоже позволит оптимизировать некоторые расходы. Результаты данных заявок будут известны в июле 2018 года.
Г-н Султангазиев А. сообщил, что 27 апреля 2018 года состоятся общественные слушания по государственному социальному заказу при участии большого количества НПО и предложил обсудить данный вопрос.
Г-жа Катькалова О.А. добавила, что с апреля по май 2018 года будут проходить основные закупки, по окончании которых может быть сэкономлена какая-то часть средств. Кроме того, в 2019 году РЦ СПИД взял на себя 20% закупок АРВ-препаратов и тестов и в сентябре-октябре 2018 года станет известна будет ли экономия, что позволит сохранить большее количество НПО в 2019 году (больше чем 15).
Менеджер Проекта г-жа Лабович И. сообщила, что уже сейчас имеется экономия средств, позволяющая продлить контракты до конца года со всеми 22 НПО. Принимая во внимание тот факт, что индикаторы и нагрузки на сотрудников увеличились, а бюджет сократился, не хотелось бы сокращать количество НПО. В случае согласованного решения со стороны Комитета об одобрении данного сценария, Основным Получателем может быть запущен процесс по получению одобрения от Регионального Комитета ПРООН возможности продлить до конца года контракты со всеми 22 НПО. В этой связи, г-жа Лабович И. попросила в ближайшее время начать страновой диалог со всеми партнерами на 2019 год, чтобы не было прерывания услуг.
Представитель Проекта ПРООН/ГФ г-жа Бабичева И. в поддержку продления контрактов со всеми НПО добавила, что практика показала, что из-за объединения нескольких КГ в работу одной НПО, часть охвата теряется, который нарабатывался на протяжении нескольких лет. 
Решение: 
1. Рекомендовать Комитету сохранить до конца 2018 года контракты с 22 НПО, путем получения одобрения от Регионального Комитета ПРООН. 
2. Начать диалог о возможности объединения и оптимизации услуг в 2019 году с учетом доступных ресурсов в стране. 
3. Рекомендовать Комитету пересмотреть страновую заявку в случае одобрения грантовых заявок организаций от других международных доноров.
4. В рамках странового диалога обсудить распределение 4 ключевых групп на 3 сети (1 сеть по ТБ, 3 сети по ВИЧ).
5. Направить руководителям РЦН, РЦ СПИД, НЦФ, ФОМС и МЗ КР запрос о необходимости предоставления детализаированного плана перехода на государственное финансирование.
«За» - 6, «воздержались» - 0, «против» - 0.

[bookmark: _GoBack]Исполнительный Секретарь Комитета г-н Темиралиев Т.А. сообщил членам Сектора о предстоящих сайт-визитах в г.Жалал-Абад и г.Баткен 24-27 апреля 2018 года и предложил принять в них участие. Также он озвучил поступление в адрес Секретариата Комитета жалоб, касающихся конфликта интересов и предложил рассмотреть данный вопрос на очередном заседании Комитета. 

Координатор Сектора						                            Исламова Ш.

Ассистент Секретариата Комитета				                            Иргебаева К.
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