Протокол № 3
 заседания Сектора по надзору
20 июня 2017 года 	
Отель «Плаза» г. Бишкек
15.00-17.00
Программа заседания:
	1. 
	

	2. 
	[bookmark: _GoBack]Презентация Эксперта Сектора по надзору по туберкулезу Токторгазиевой Кундуз 
Анализ ситуации по итогам сайт визита в Ошской и Джала-Абадской областях

	3. 
	Презентация Эксперта Сектора по надзору по ВИЧ Бекболотова Айбека

Анализ ситуации по итогам сайт визита в Ошской и Джала-Абадской областях

	4. 
	Представление на ознакомление и согласование дорожной карты по проведению сайт визитов по Чуйской и Иссык-Кульской областях
Определение членов надзорной комиссии для сайт визитов


На заседании присутствовали 8 членов Сектора по надзору из 11, что подразумевает наличие кворума для последующего голосования. Также приглашенные участники от ПРООН, МАФ, два эксперта Сектора по надзору Токторгазиева К. (ТБ) и Бекболотов А. (ВИЧ).
В отсутствие Координатора Сектора по надзору Самигуллиной А.Э. было решено, что фасилитировать заседание будет Майтиева В. Она поприветствовала присутствующих участников заседания Сектора по надзору (далее Сектор) и предложила приступить к рассмотрению вопросов согласно Повестке заседания, которую единогласно утвердили члены Сектора. 
1. Обсуждение организационных вопросов Сектора. Избрание заместителя Координатора. Рассмотрение план работы на июнь и назначение ответственных лиц по подготовке планируемых мероприятий.
При обсуждении первого вопроса по выбору заместителя Координатора, который будет осуществлять работу в случае если Координатор отсутствует, присутствовали не все члены Сектора. Единогласно было решено, что проводить выбор заместителя необходимо в присутствии всех членов Сектора.
Решение: Выбор заместителя Координатора провести на следующем заседании Сектора при полном составе членов Сектора.
«За» - 8 ; «Против» -0; «Воздержались» - 0
2. Презентация Эксперта Сектора по надзору по туберкулезу Токторгазиевой Кундуз. Анализ ситуации по итогам сайт визита в Ошской и Джала-Абадской областях.
Привлеченный эксперт Сектора Токторгазиева К. по завершению сайт визитов по южному региону представила презентацию. Она отразила все недостатки, преимущества, трудности и достижения 11 сайтов, которые реализуют гранты Глобального Фонда.
По завершению презентации дали свои комментарии У. Шукуров (ОО «Страновой совет пациентов»), И. Щелокова (ПРООН) и Б. Эстебесова (ОО «Социум»). В целом проделанная работа была оценена положительно. Выявленные недостатки были обсуждены и решению подлежат в рабочем порядке. 
Решение: Одобрить проделанную работу эксперта по компоненту ТБ по анализу ситуации в организациях, реализующих гранты Глобального Фонда, в Ошской, Джалал-Абадской областях с учетом полученных замечаний и предложений.
«За» - 8 ; «Против» -0; «Воздержались» - 0

3. Презентация Эксперта Сектора по надзору по ВИЧ Бекболотова Айбека. Анализ ситуации по итогам сайт визита в Ошской и Джала-Абадской областях
Привлеченный эксперт по компоненту ВИЧ А. Бекболотов представил проделанную работу по изучению ситуации по южному региону в организациях, реализующих гранты Глобального Фонда. По компоненту ВИЧ было охвачено 14 организаций в Ошской, Джалал-Абадской и Баткенской областях. 
По итогам презентации выступили с комментариями У. Шукуров, О. Катькалова (ПРООН), А. Ибрагимов, В. Майтиева.
Решение: Одобрить проделанную работу эксперта по компоненту ВИЧ по анализу ситуации в организациях, реализующих гранты Глобального Фонда с учетом полученных замечаний и предложений.
«За» - 8 ; «Против» -0; «Воздержались» - 0.
4.  Представление на ознакомление и согласование дорожной карты по проведению сайт визитов по Чуйской и Иссык-Кульской областях
Эксперты представили свои дорожные карты для проведения сайт визитов по северному региону. Далее члены Сектора обсудили количество членов для надзорной комиссии сайт визитов.
Решение: Утвердить дорожную карту для проведения сайт визита в г. Бишкек, Чуйской, Иссык-Кульской и Таласской областях по компоненту ВИЧ.
«За» - 8 ; «Против» -0; «Воздержались» - 0.
Решение: Утвердить дорожную карту для проведения сайт визита в г. Бишкек, Чуйской, Иссык-Кульской и Таласской областях по компоненту туберкулеза.
«За» - 8 ; «Против» -0; «Воздержались» - 0.

Майтиева В. дополнительно предложила проинформировать членов СКК, в случае если выразят желание участвовать на сайт визитах, то включить их в комиссию.


И.о. координатора комитета по надзору	В. Майтиева

Ассистент Секретариата СКК	А. Бообекова
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